



中共济南市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一连续出版物号:CN 37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年3月28日
 星期二 今日4版
 农历癸卯年二月初七 第12436期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

今日导读

二十届中央第一轮
 巡视对象公布

>>>2版

市政协十四届第十四次 主席会议召开 霍媛媛主持会议并讲话

本报济宁3月27日讯(记者 徐斐)今天下午,市政协十四届第十四次主席会议召开。市政协党组书记、主席霍媛媛主持会议并讲话,市政协副主席谢成海、李良品、班博、李克学、展鑫、张洪雷、董学琛,秘书长徐兴华参加。

会议传达学习了新修订的《中国人民政治协商会议章程》,研究审议了关于召开市政协十四届常委会第七次会议的决定及会议议程、日程(草案),研究审议了《政协济宁市委员会关于开展委员履职能力建设“五大行动”的实施意见(草案)》,研究审议了有关人事事项,审议通过了《市政协“提升托育服务水平,助力儿童友好型城市创建”专题协商实施方案》。(下转2版)

陈成华在全市创建全国文明城市 城市推进会议上强调

逐条标准细查细看 集中提升重点工作

本报济宁讯(记者 徐斐)3月26日下午,我市召开创建全国文明城市城市推进会议,就创城工作进行再动员、再部署,动员各级各部门进一步统一思想、坚定目标,查漏补缺、完善提升,高标准、高质量做好各项创建工作,确保以最佳状态取得最优成绩。市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华出席会议并讲话。

会议指出,经过近期的全面整改、全面提升,我市市容环境、市场秩序、市场管理、社区物业、窗口行业等各项工作都有了较大提升。各级各部门单位要坚持对照测评标准进行“拉网式”排查,逐条标准细查细看,逐个抓整改、抓完善、抓提升。要迅速强化市容秩序、市场秩序、社区小区环境、窗口行业服务和文明村创建、重点难点部位管理,以最快速度提升各个方面的工作。全市上下要进一步落实责任,凝聚合力,以更大的力度、更快的行动、更实的作风,抓管理、抓整治、抓规范,确保以优异成绩向市委、市政府和全市人民交上一份满意的答卷。

市领导董波、杜昌华、张茂瑞参加会议。

济宁孔子文化旅游集团

跟着旅发大会游山东

我在济宁等你

在这里,感悟源远流长的文化传承。在这里,领略融古烁今之韵和跨越时空之美。在这里,看见传统文化和现代文明交织共融。来吧,我在济宁等你。



曲阜三孔景区(AAAAA)

曲阜市的孔府、孔庙、孔林,统称曲阜“三孔”,是中国历代纪念孔子,推崇儒学的表征,是历代儒客朝圣之地。

微山湖旅游区(AAAAA)

微山湖旅游区规划面积76.78平方公里,是我国北方最大的淡水湖,是镶嵌在大运河上的一颗璀璨明珠。

水泊梁山风景区(AAAA)

水泊梁山是水浒故事的发祥地,因古典名著《水浒传》而驰名中外,在这里您可充分体验梁山水浒文化魅力和好汉遗风,感受大碗喝酒,大块吃肉的水浒豪情。

邹城两孟景区(AAAA)

孟庙、孟府为全国重点文物保护单位,是历代祭祀孟子的庙宇。孟府占地约2万平方米,前后共七进院落。

2023山东省旅游发展工作会议召开

林武讲话 周乃翔主持 葛慧君陆治原出席

林红玉于永生在主场会场参会 霍媛媛陈成华在市分会场收看视频会议

本报济宁3月27日讯(记者 宋毅凯)今天上午,2023山东省旅游发展工作会议在青岛国际会议中心召开。会议深入贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,锚定“走在前、开新局”,聚力提振旅游消费,全面促进旅游升级,努力开创全省旅游业高质量发展新局面。会议以视频会议形式召开,我市分会场收看视频会议。

省委书记林武出席会议并讲话,省委副书记、省长周乃翔主持,省政协主席葛慧君,省委副书记、青岛市委书记陆治原,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。市委书记、市人大常委会主任林红玉,市委副书记、市长于永生在主场会场参加会议,市政协主席霍媛媛,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华在市分会场收看视频会议。

林武在讲话中指出,旅游业在经济社会发展中占有重要位置,大力发展旅游业,对于提振发展信心、激活市场消费、促进经济发展,具有重要意义。山东是文化旅游大省,文旅资源得天独厚,发展旅游优势十分明显。这几年,在受疫情严重冲击的情况下,我省旅游业苦练内功、夯实基础,进一步巩固了优势、积蓄了力量。审视全国,山东的旅游发展走在前列,具备进一步提

质升级、做大做强良好基础;放眼世界,集山海之美、人文之美、生态之美于一体的齐鲁大地,必将越来越成为全球游客的向往之地。做好当前和今后一个时期旅游发展工作,要深入贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,大力实施“文旅提质赋能计划”,促进文旅深度融合,加快文旅消费全面升级,构建具有核心竞争力的现代旅游业体系,打造国际著名文化旅游目的地、国家文旅融合发展新高地、“好客山东”全域旅游示范区。

林武强调,随着疫情平稳转段,旅游业强劲反弹的态势已全面显现,振兴旅游,正当其时。必须顺势而起、顺势而为,以精准有力举措推动旅游业加速恢复振兴。要在激活旅游消费上再加力再提速,加强消费跨界融合,增加夜游项目、点亮夜间经济,把人气聚起来、让消费热起来。要在广泛开拓客源上再加力再提速,用好山东这个大市场,组织力量走出去,营销国内重点客源市场,进一步加大入境游客招徕力度。要在推进项目建设上再加力再提速,布局建设一批标志性引领性重大文旅项目,进一步加大项目推介引引,市县党政主要负责同志带头帮包,抓好落实。要在盘活现有资源上再加力

再提速,抓住旅游复苏的窗口期,加快推进景区基本建设,加大未开发资源挖掘力度,盘活低效项目,充分释放潜能。要在培育市场主体上再加力再提速,加大助企纾困、中小微企业扶持力度,用活用好旅游发展基金,重点培育领航型、骨干型、成长型文旅企业,支持省文旅集团做大做强,组建一批文旅集团。要在搞活文旅活动上再加力再提速,加强创意策划,办好孔子文化节、青岛啤酒节和“黄河大集”等活动,促进招商、会展、赛事与旅游深度融合。

林武指出,旅游发展短期看消费,长期看供给,必须聚力转型、提质增效,加快推动旅游业创新突破、高质量发展。要大力实施基础再造工程,提升畅通路网,再造智慧新景区,布局未来新业态。要大力实施产品升级工程,加快景区度假区提档升级,大力发展文创产品,打造“山东手造”领军品牌,实施海洋旅游提升计划。要大力实施业态重塑工程,深入实施齐鲁文化基因解码利用工程,大力推进“旅游+”“+旅游”,打造一批体验式、互动式“网红打卡地”。要大力实施场景革命工程,推进“吃住行游购娱”全方位提升,以“万物皆可游、处处是场景”理念推进全域旅游,全链条提升旅游服务水平。要大力实施数字赋能工程,运用好5G、人工智

能等数字技术,加快旅游数字化体验新场景建设,做好数据资源价值倍增文章。要大力实施品牌提升工程,持续深化“好客山东 好品山东”品牌建设,持续提升品牌知名度美誉度,把“好客山东 好品山东”打造成展示山东的“超级IP”。

林武强调,推动旅游业高质量发展是一项系统工程,必须加强领导、压实责任,凝聚推动旅游业蓬勃发展的强大合力。要狠抓统筹协调,狠抓政策支持,狠抓人才引育,狠抓改革创新,坚定信心、奋勇开拓,加快推动旅游业高质量发展。

按照省委、省政府要求,经评审确定,2024山东省旅游发展大会由临沂市承办。会上,林武为临沂市授牌,临沂市主要负责同志作了表态发言。

省文化和旅游厅、省交通运输厅、济南市、青岛市、淄博市、潍坊市、聊城市、台儿庄古城旅游集团负责同志作了发言。

会议印发了《关于促进文旅深度融合推动旅游业高质量发展的意见》等文件。

会后,与会领导同志参加了数字文旅体验馆活动,详细了解省、市智慧文旅平台运行情况。

有关市领导,市直有关部门主要负责同志等在市分会场收看视频会议。

走吧 去济宁



“大V看济宁” 打卡香城梨园

■本报记者 梁琨

春风十里梨花香,三月的老龙湾梨园是花的海洋,梨花繁盛如雪,素净淡雅。梨花树下,古筝演奏、歌曲演唱、舞蹈表演、旗袍走秀等精彩节目轮番上演。

3月26日上午,邹城市香城镇“黄河大集”暨“邹东深呼吸·香城香万里”老龙湾“梨园春”赏花季盛大开幕。这也是济宁市委网信办指导、济宁日报社主办的“济宁名人‘云助力’”主题宣传暨“大V看济宁”系列采风活动的第一站。

活动得到济宁名人依染一家人、山东老姚、观济宁、一听快书等网络“大V”的支持。“大V”们走进邹城市香城镇老龙湾梨园,畅游梨花海,尽享乡间美食。

“绽放的梨花与人们的欢乐相呼应,大家沉浸式体验梨花之美,感受传统文化的魅力所在。依托梨花节,借助‘大V看济宁’的活动平台,尽览我市乡村振兴的丰硕成果。”一听快书博主、邹城市曲艺协会会长米怀志说,他将从梨花出发,通过写歌、山东快书等传统曲艺形式,展现梨花之美和本地乡村振兴的动人故事。

“大V”山东老姚则表示,香城镇将梨花节办成了独具地方特色的乡村休闲旅游品牌,用一朵梨花撬动了乡村旅游大发展。观济宁负责人表示,“梨花经济”是一条乡村振兴致富路,将利用短视频等新媒体形式讲好香城故事,展现独具特色的原生态梨花文化和香城风情。

据介绍,根据济宁名人“云助力”主题宣传暨“大V看济宁”系列采风活动安排,活动将持续召集济宁名人、“大V”积极参与乡村振兴、文化“两创”、港航物流等重大主题宣传活动,与新闻媒体同频共振,共同展示济宁市高质量发展的生动实践。

烙画葫芦,绘出乡村振兴新风景



■本报记者 王黎
 本报通讯员 田文文

葫芦,谐音“福禄”,象征吉祥幸福。而以葫芦为纸、烙铁为笔,把绘画、雕刻等技艺巧妙地融汇在一起,就成了一门令人称奇的艺术——烙画葫芦。走进张淑勇的葫芦烙画工作室,仿佛置身于“葫芦的海洋”,映入眼帘

的是大小不一、色彩艳丽的烙画葫芦。这些葫芦上有的画着表情自然、神态各异的人物,有的画着栩栩如生、让人十分惊叹。

55岁的张淑勇是汶上县郭楼镇辛庄村人,从2010年开始接触烙画葫芦,并把其当作自己的业余爱好。张淑勇一直以来对艺术创作有着浓厚的兴趣,

当他看到有人在葫芦上烙画时,便也想尝试一下。然而一开始并不顺利,烙出来与他人差距太大,但他不断琢磨,反复尝试,手法也越来越精湛。张淑勇开玩笑说:“一个完美的葫芦成品背后可能有无数个失败的葫芦做铺垫。”

在对烙画葫芦愈发感兴趣后,张淑勇开始自己种植葫芦,而葫芦的生长管理十分复杂困难,成熟后要及及时打日晒干,为以后的烙画打好基础。烙画需要先画笔勾勒出线条,再用烙铁作画,烙的时候要控制烙铁温度,温度过高会糊,一旦失误便无法修改。

说到研究烙画葫芦的初衷,张淑勇说:“一切都是因为热爱,未来也肯定会做下去。”他骄傲地讲到,儿子也对画画有着兴趣与研究,两代人在艺术的道路上有着极大的默契。不仅如此,作为村党支部书记的张淑勇还经常在村里文化大院举办烙画葫芦大讲堂,免费帮助乡亲学习烙画技术,参与葫芦种植管理,带动他们共同富裕。

如今张淑勇最大的愿望是,把烙画葫芦推向市场,把传统文化做成新兴产业。他说,作为一名烙画葫芦手艺人,一方面努力把烙画葫芦这门艺术传承下去,另一方面要带动更多的人一起学习烙画葫芦艺术,实现共同富裕,为乡村振兴贡献自己的一份力量。

争创全国文明城市

不做创城旁观者

齐心协力添动能

■本报通讯员 王洪玮 袁克文 石磊

“看着都舒服,洁净的社区、有序的车辆停放、整齐的电线入盒,更重要的是市民文明习惯的养成,听不见高声喧哗,没有了乱丢垃圾,少见了违章违法出行,创城为兖州带来了实实在在的变化。”3月16日,兖州区委老干部局组织老年大学摄影班学员深入创城一线观摩采风,用独特的视角感受城市文明,用关心创城、关注创城的责任心和使命感参与创城,积极营造浓厚创城氛围,以主人翁姿态站在全国文明城市创建主战场。

多年来,兖州区老干部一直以极大的热情关注、参与创城工作,他们或深入一线调研,或积极建言献策,有的还参与到所在街道、社区志愿者行动中。在这次一线观摩中,老干部们端着相机,一边记录“新兖州”的美好记忆,一边调研创城情况。在鼓楼街道新生活小区,眼前干净整洁的社区环境吸引了老干部的注意力。“最让我感动的是志愿者们辛勤付出,他们清理楼道,捡拾垃圾,连

绿化带的枯枝叶、烟头、纸屑都不放过,城市是管出来的,精细精细化管理让城市更养眼。”今年68岁的老干部刘伟华一边称赞,一边敏捷地抓拍着志愿者们行动的美好瞬间。

“最让我震撼的还是飞线整治,过去小区内的强弱电像蜘蛛网一样,看了就堵心,现在都管进盒,非常整齐有序,群众能不满意吗?”刚刚加入摄影班的老干部任树章非常感慨地说。

老干部摄影班班长齐鲁对鼓楼街道莲花社区的“幸福食堂”特别感兴趣,他深有感触地说,这不但解决了老人吃饭问题,还为社区、家庭环境带来深刻影响。过去楼道生炉子、堆柴火在兖州城市社区怕是成为了历史。

在洒仙桥街道邓家窑社区、兴隆庄街道的城乡接合部,老干部们与街道主要负责同志兴致勃勃地交流起来,就如何建立创城长效机制,如何让市民群众养成文明习惯等进行深入探讨,表达出强烈的参与意识和责任意识,为成功创建全国文明城市典范城市增添浓浓正能量。

新论语

■闻道

市民的文明素质是一座城市的“软实力”。创建全国文明城市需要我们每一位市民的自觉参与,做全国文明城市创建的参与者、践行者和推动者,不做旁观者。

人民城市人民建,人民城市为人民。我们每一个不起眼的动作、每一句不经意的话语,都代表着这座城市的文明。我们要从大处着眼,小处着手,从自身做起、从小事做起,如骑电动车自觉戴头盔,车辆不乱停放,爱护环境卫生,不随地吐痰……大家都把这些“小事”做到